

消毒水难得一换，工作人员不带健康证，保质期随便填写 一元消毒餐具，你用得放心吗？

社会调查

关注
餐具消毒

■本报记者 洪宝光 实习生 何劝

一元消毒餐具的出现，的确方便了众多用餐者。但消费者在使用过程中也遇到不少尴尬事，如碗上有饭粒，清洗不干净等诸多问题。到底一元餐具还能放心使用吗？本报记者历经一个多月的调查，发现餐具消毒企业门难进，存在消毒水不经常更换，洗碗水泛黄，工作人员不佩戴健康证等问题。

餐具消毒企业神秘

消毒餐具能否放心使用呢？从3月10日起，记者陆续以商家的身份对海口部分餐具消毒单位进行暗访。开始，通过餐具上留下的地址和电话，试图联系

企业去参观，但或被拒绝门外，或根本找不到地点。

“您好，我想在府城高登东路开一家大排档，想进一批餐具，不知道你们餐具消毒干不干净，方便带我们看一下吗？”记者话音未落，“嘟嘟嘟……”电话那边便已挂断。个别打通的，则被直接告知，餐具生产过程中是不允许外来人员进行参观的，如需要餐具，对方可以直接将餐具送到饭店即可。

更让人难以理解的是，有的餐具上写的地址根本不存在或者无法找到。有一家名叫康净发餐具上写着地址是海口市龙华区城镇波涯村，无论是在百度上查找，还是在龙华区范围内找，都无法找到该企业的具体位置。几经努力，记者与该餐具配送部门取得联系，对方明确告诉记者，企业不允许上门查看。当记者提出地址存在错误时，对方笑了笑，然后挂断电话。

与康净发餐具不同的是海口市康美洁公司的地址写得比较清楚，但一旦有陌生人在厂房附近出现，工厂就有人走出来，并将大门紧闭，不让外来

人员入内。

别说是你们，有时我们去检查，都不让我们进，琼山卫生监督所以及屯昌县卫生监督所相关负责人都是这样。

消毒水不经常更换

在屯昌县屯城镇，记者以开饭店为名，与该县一家名叫洁宝餐具企业取得联系。餐具上写的地址是水口路116号，然而记者找了好几个来回，依然没能找到，后来在当地居民的引领下，在距离水口路116号有2公里远一个偏僻的村庄里找到了这家餐具厂房。

工厂没有挂牌，非常隐蔽，记者假装以买主的身份才得到对方允许进去。房间内因自然采光差，所有日光灯全部开启，机器轰鸣，很小的空间略显闷热。当时一片狼藉，地面上到处都是垃圾和包装膜，3名妇女正在给碗筷打包，也不知道是否消过毒。

一名自称是老板娘的妇女带着记者来到消毒池进行查看，还没有靠近就感觉臭味难闻。靠近后，明显地感觉到

消毒池水很脏，有发霉的味道。

“这就是消毒水，碗筷都是进行消毒才使用的。”该餐具厂老板娘说，当记者追问消毒水是否经常换时，对方告知，一般几天才换一次，不过可以放心，没有问题的。记者发现，加工厂里还养鸡、鹅等禽类，苍蝇满屋飞，所有工作人员均是身着便服，未戴口罩，也没有佩戴健康证。

无独有偶，位于海口市琼山区奇会村的海口琼山羽洁餐具消毒厂，当记者等人进入时，原先清洗杯子的工人立即停止洗涤工作。虽然没有看到泛黄的清洗水，但工人没有穿工作服，也没有佩戴健康证。

市面上的消毒餐具一般都打有保质期，但差别很大。屯昌县洁宝餐具上写的保质期是30天，而海口市范围内的金椰康、康美洁等餐具的保质期都是7天。“保质期由厂家随便填写。”

琼山区府城地区一家餐具企业负责人说，厂家每生产一批次餐具，往往都会填写保质期，但保质期的期限由厂家自己决定。

这样的碗筷真放心吗？

4月21日晚上，在海口市红城湖路一家大排档里，市民李先生打开一元消毒餐具准备用餐时，突然发现餐具里有饭粒。李先生说，本以为使用消毒餐具会比较放心，没想到会有那么多烦心事。不是有饭粒就是有污迹，或者是有味道，有时烫过碗的水都是黄色的。

外出吃饭，因餐具影响心情的市民大有人在。在对海口市20多名市民进行随机采访中，得到的答案中100%的调查者觉得餐具不干净，每次都需要用开水烫洗，否则不放心。

“我们在餐馆使用一元消毒餐具时，也要用开水烫过，有时烫后发现水是黄色的。”今年3月，记者在海口市琼山区卫生监督所采访时一名工作人员也有同感。

据了解，目前我省有53家餐具消毒企业，每天提供25万多套餐具，这些消毒餐具上市前是否经过检验呢？请继续关注本报的报道。

(本报海口4月27日讯)

气象早知道

本周我省气温较高
五一期间需防晒避暑

本报海口4月27日讯(记者刘贡 通讯员杨文瑞 李凡)从25日起，全岛天气转好，气温缓慢升高。省气象台预计，本周天气总体较好，气温较高。

4月28日~30日，全岛多云，西部内陆和中部地区多阵雨或雷阵雨；最高气温29~33℃，最低气温20~23℃。5月1~3日，受西南气流影响，全岛晴间多云，北部和西部的内陆地区午后有雷阵雨；最高气温北部和西部地区33~36℃，其余地区30~33℃，最低气温内陆地区19~22℃，沿海地区23~26℃。4月28日~5月3日，各预报海区风力5级、阵风6级。

由于5月1~3日，本岛北部和西部地区最高气温达到33~36℃，因此广大市民需注意防晒避暑。

同6市县签订联防合作协议 琼中区域联防 打击“两非”

本报营根4月27日电(记者王培琳 特约记者黎大辉 通讯员朱德权)记者今天从琼中黎族苗族自治县人口和计划生育委员会了解到，为有效打击“两非”(非医学需要的胎儿性别鉴定和非医学需要的选择性人工终止妊娠行为)行为，解决跨区域“两非”案件调查取证难、查处难等问题，琼中会同三亚市、儋州市、临高县、琼海市、屯昌县、万宁市等6市县建立打击“两非”区域联防工作机制。

据悉，为做好打击“两非”区域联防工作，琼中同6市县签订打击“两非”区域联防合作协议。协议从建立联席会议制度、加强信息交流和通报、加强双边配合和协作查办案件、加强协调处理，及时通报处理结果、实行联防联控制度等方面作出规定。

据了解，协议要求协作各方定期互相通报本辖区B超、终止妊娠手术从业人员备案登记信息和“两非”及重大案件信息；在发现跨区域“两非”案件线索时，双方要互相提供本行政区域内清理清查和“两非”案件查处行动的组织保证、司法支持等，实行同步行动，连网打击；在跨区域两非案件查实后，案件方应根据案件的管理权限，对有关涉案人员依法严肃处理，并及时将案件处理结果通报协作方；协作双方卫生、计生行政部门联合当地公安、工商、食品药品监管等部门不定期对协作区域内医疗保健机构以及药品生产、批发、零售企业落实禁止“两非”规定的情况进行全面检查。

10岁小女孩身患重症 环卫工妈妈微信求助

本报嘉积4月27日电(记者蔡倩)近日，一条微信内容引爆了琼海市民的朋友圈，其内容是来自一位单亲母亲的求助。王仁丹是琼海市环卫局的环卫工人，离异后和女儿黄丹心相依为命，岂料女儿在月初不幸被诊断为慢性微粒白血病，医疗费高达40万元。王仁丹在微信上发出了求助，目前已收到各方爱心善款34万余元。

“女儿换骨髓需要40多万元，这对我来说，无疑是天文数字，为救女儿的命，无奈之下我才能在朋友圈发求助。”目前正在省人民医院陪同女儿治疗的王仁丹说，发帖求助后，多位爱心人士到医院看望她们，亲戚朋友也捐了一些钱，但仍然缺很多。

黄丹心就读的琼海市第一小学于4月13日向全体师生和社会爱心人士发出募捐倡议书，目前已为黄丹心募得善款34万余元。据琼海市一小校长许志坚称，捐款还在继续进行中。据了解，琼海市一小将成立“市一小爱心基金账户”，账户中的善款将根据被捐助人的医疗报销单进行支付，每一笔善款费用明细将通过琼海当地新闻门户网站公布，做到每笔善款捐助用到实处并受社会监督。

海口国贸野蛮施工 损伤地下电缆 用户未受到停电影响

本报海口4月27日讯(记者梁振君 通讯员叶珊娜)昨天上午6时55分，因某房地产开发有限公司施工队野蛮施工，导致位于海口市国贸片区的110千伏大线发生接地故障。接到故障通知后，海南电网所辖的海口供电局立刻组织电缆抢修班前往查找。目前，已定位故障点，抢修仍在进行中，该片区由110千伏丘乐线供电，用户并未受到停电影响。

据介绍，供电部门抢修人员沿着电缆线路反复检测，经过23小时的技术排查、检测，最终将故障点定位在上邦百汇城前的路段。经查证，该房地产公司施工队在临时建筑施工过程中将电缆的混凝土保护层和绝缘保护管全部打穿，损伤电缆绝缘发生接地故障。大线故障停售后，该片区由双电源110千伏供电改用单电源110千伏供电，供电可靠性大大减少，电网运行存在巨大风险。

大线电缆位置处于市中心，开挖市政路面难度大，给抢修工作造成很大困难。同时，修复该受损110千伏电缆的技术要求高，维修难度大，耗时长。根据供电部门预计，需10日左右才能修复该电缆。

供电部门提醒广大市民，发现破坏电力设施或窃电行为，欢迎拨打有奖举报电话65208888进行举报。



春江水暖
育鸭致富

4月26日下午，在儋州市新州镇春马公路的一条小河里，成群的鸭子在波光粼粼的小河里来回游弋，一派生机勃勃的景象。

据养殖户介绍，近几年来，政府的扶持，尤其是在养殖资金贷款、鸭苗孵化养育技术等方面，给养殖户带来了很大的帮助，不少养殖户因此走上了致富之路。

本报记者 陈元才 特约记者 谢振安 摄

关注“五一”小长假

东环高铁

“五一”加开6对动车

海口火车站

本报海口4月27日讯(记者侯小健 通讯员孙祥祥)即将到来的“五一”小长假将是旅客出行的又一高峰，东环高铁将迎来火爆客流。记者今天从铁路部门获悉，“五一”小长假期间，东环高铁将加开6对动车组列车，以满足广大旅客的出行需求。

据铁路部门预测，东环高铁将从4月30日起陆续迎来客流高峰。为最大限度满足广大旅客的出行需求，东环高铁将挖潜扩能，在日常发送旅客列车27对的基础上，4月29日加开D7360次动车组列车；4月30日—5月3日，加开6对动车组列车，达到满图

开行列车33对；5月4日，加开3.5对动车组列车，开行列车将达到30.5对。

其中，4月30日—5月3日，海口东站至三亚站方向加开D7303次(7:20开)、D7321次(12:10开)、D7339次(16:50开)、D7365次(17:25)、D7357次(21:20开)和D7367次(21:50开)，三亚站至海口东站方向加开D7314次(9:45开)、D7332次(14:30开)、D7364次(15:10开)、D7350次(19:05开)、D7366次(19:40开)和D7360次(21:35开)。

另悉，东环高铁管内各站已提前对售票、乘降组织、设备设施保

障、运输安全等方面进行了全面部署，并制定了详细的运输方案。车站将根据客流情况，及时增开售票窗口，确保车站人工窗口及自动售票机全部开启，并利用电子显示屏、广播等形式及时发布列车开行、购票、余票信息。

铁路方面建议旅客最好预先安排好行程，做好提前购票准备，可通过网络购票(www.12306.cn)、电话订票(95105105)等方式提前购票。旅客如需咨询相关信息，可拨打服务热线12306或登录12306网站详细了解列车开行情况。

“五一”延长
窗口服务时间

本报海口4月27日讯(记者侯小健 通讯员周金丽)“五一”小长假将至，不少旅客届时将选择乘坐火车出行，海口火车站也将迎来新一轮客流高峰。“五一”期间，该站将加开售票窗口，并延长窗口营业时间，为旅客出行提供便利。

据了解，海口火车站节日运输将从4月30日起至5月3日止，4天预计发送旅客1.8万余人。其中，客流最高峰预计出现在4月30日，发送旅客约4600人左右。从目前售票情况看，客流主要集中在广州、哈尔滨、成都、上海等地。

该站负责人表示，为方便旅客出行，海口火车站将重点强化售票组织及旅客乘降组织工作，合理调整窗口设置，增设售票窗口，并延长窗口营业时间，为旅客提供售票服务，为列车晚点旅客提供服务台改签业务。因“五一”期间客流密集，该站将严格核验旅客身份证件信息，要求旅客凭车票及购票时使用的有效身份证件原件进站、乘车。人一致方可进站乘车，车站方面提醒旅客预留充足的时间到站办理购票、取票、验证、安检等业务，以免耽误行程。

海口火车站温馨提醒广大旅客，节日期间应合理安排出行时间，尽可能错峰出行。海口火车站提醒旅客，已在互联网成功购票而尚未取票的旅客，请尽量提前到周边代售点或火车站取票，避开取票高峰时段。

海口港

增设20个售票窗口

本报海口4月27日讯(记者邓海宁)记者今天从海口港获悉，为应对“五一”小长假客流高峰，该港口将通过增设20个售票窗口、在客流高峰加开班次等措施，保障节日期间过海旅客和车辆的运力需求。

据了解，目前海口港日均发送旅客一万多人次，车辆2000多部，由于运力充足，未出现旅客滞留的现象。

预计“五一”小长假期间海口港客流量将比平时增加15%左右，到时候该港口将增设20个售票窗口，并根据客流情

况做好运力安排，加开班次，确保过海旅客能顺利出岛。

海口港提醒“五一”期间有过海需求的市民，出发前可根据海口港——海安定点航班时刻表安排时间，提前买票，以免耽误行程。

航空

“五一”出行部分机票一票难求

本报海口4月27日讯(记者李佳飞 通讯员楚洪雨 李颂 袁晓冉)记者今天从南方航空海南分公司获悉，受“五一”小长假来岛旅游客流影响，4月30日—5月1日，海南将迎来集中进港高峰，目前海南进港客座率近90%；5月2日—3日是旅客集中出港高峰，三亚—北京、三亚—深圳等航线将一票难求。

据南航海南分公司相关负责人介绍，从销售数据上看，5月2日，三亚—深圳、三亚—浦东仅剩少量余票，5月3日，三亚—北京、三亚—深圳、三亚—广州已一票难求，海口—深圳、海口—广州、海口—浦东仅剩少量余票。

南航特别温馨提示，出行高峰时段，旅客可提前购票或错峰出行，出行前致电南航客服热线95539或登

录南航官网www.csair.com以及通过南航微信(微信号：CS95539)查询航班动态。

未及时买到直达航班客票的旅客，还可选择南航中转产品，先搭乘琼粤快线，再经广州中转至目的地，价格优惠的同时，还可享受南航“一票到底通程登机”、行李直挂、中转免费住宿等服务，使旅程更加轻松便捷。